

## Некролог

---

### Світлої пам'яті Миколи Миколайовича Сулія



Двадцять дев'ятого серпня 2000 року перестало битися серце Миколи Миколайовича Сулія — доктора медичних наук, нейрохірурга вищої категорії, лауреата Державної премії України, завідуючого відділенням периферичної нервової системи та нейротрансплантології Інституту нейрохірургії ім.акад.А.П.Ромоданова АМН України.

Життя його обірвалося на високій ноті в розквіті здійснення творчих планів, намірів, ідей. Неможливо усвідомити, що з нами немає цієї життєрадісної, талановитої, надзвичайно працездатної людини — нашого товариша, колеги, вчителя. Підступна, тяжка, короткочасна хвороба забрала його від нас за місяць до сповнення йому сорока дев'яти.

Микола Миколайович Сулій народився 4 жовтня 1951 року на Чернігівщині в сім'ї селян. З ранніх років його характер відзначався стійкістю, наполегливістю, вмінням досягати поставленої мети. Вже в шкільні роки Микола Миколайович обирає метою свого життя служіння людям, боротьбі за їх життя та здоров'я. Закінчивши школу, він вступає в медичне училище, яке закінчує з відзнакою в 1973 році. Деякий час працює анестезистом в лікарні №1 м.Києва і в тому ж році вступає на перший курс Київського медичного інституту, який успішно закінчує в 1979 році. Ще в період навчання в медінституті він обирає напрямком своєї подальшої діяльності нейрохірургію. Працюючи старшим лаборантом на кафедрі нейрохірургії КМІ (1979—1985 рр.), Микола Миколайович засвоює і вдосконалює свої навички нейрохірурга-практика у відносно новій галузі нейрохірургії, пов'язаній з хірургічним лікуванням патології периферичної нервової системи. З 1985 року працює лікарем-ординатором нейрохірургічного відділення лікарні № 14 м. Києва, а з 1989 по 1992 р. він — асистент кафедри нейрохірургії Київського медичного інституту.

В 1987 році успішно захищає кандидатську дисертацію.

З 1991 року Микола Миколайович працює ординатором, а з 1994 р. стає завідуючим відділенням периферичної нервової системи та нейротрансплантології Інституту нейрохірургії ім.акад.А.П.Ромоданова АМН України. За цей період Микола Миколайович проявив себе блискучим оператором-нейрохірургом, успішно засвоївши та вдосконаливши весь існуючий спектр оперативних втручань на периферичній нервовій системі.

Поєднуючи практичну діяльність з науковою, Микола Миколайович починає працювати над докторською дисертацією, присвяченою ураженням плечових сплетень — однієї з найбільш складних проблем нейрохірургії —, яку захищає в 1998 році. В цій роботі він зумів узагальнити найбільший в світі досвід оперативних втручань, практично всі з них були виконані ним особисто.

За успішне вирішення наукових та практичних завдань по відновленню функцій пошкоджених нервів в 1996 р. йому була присуджена Державна премія України в галузі науки та техніки.

Протягом, на жаль, свого недовгого життя Микола Миколайович успішно поєднував наукову, практичну та педагогічну діяльність. Він — автор понад 62 наукових праць, 17 винаходів та 10 патентів. Ним особисто проведено тисячі найскладніших оперативних втручань, які зберегли життя та здоров'я сотням пацієнтів. Наукові роботи молодих нейрохірургів, виконані під його керівництвом, відзначаються оригінальністю та новизною вирішення найскладніших проблем нейрохірургії. Під його керівництвом починала створюватись наукова школа, якій на жаль не судилося розвинути.

В нашій пам'яті Микола Миколайович назавжди залишиться людиною з щирою душею, добрим серцем, усміхненими очима. В наш нелегкий час Микола Миколайович був взірцем доброзичливості, принциповості та людяності. Наші серця повні скорботою по нашому товаришу, але його наукова, духовна спадщина залишаться з нами навіки.

Ми висловлюємо глибокі співчуття рідним та близьким Миколи Миколайовича, його друзям. Світла йому пам'ять.

*Колектив Інституту нейрохірургії  
Українська Асоціація нейрохірургів  
Редакція Українського нейрохірургічного журналу  
Колектив кафедри нейрохірургії*